Questões de Biologia Molecular 1 BMM0600– Estrutura do DNA
Questões de DESAFIO. Entregar um relatório de grupos de no máximo para essas questões. Não esquecer de colocar os nomes dos alunos participantes.
1. As estruturas químicas de um par de base AT e um GC estão representadas na figura 4.1, com seus pontos de ligação ao esqueleto de açúcar-fosfato.
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a) indique nessa figura quais as posições de sulco maior e sulco menor na hélice do DNA.
b) Verifique se os grupos químicos das bases (tais como o grupo metila da timina ou o grupo amino da adenina) estão sempre voltados para a mesma fenda.

c) Qual a consequência biológica das observações acima para o reconhecimento de sequencias por proteínas que interagem com o DNA?
2. Explique por que, no experimento da mica, o DNA estava marcado em uma das pontas. Por que o DNA migrou, no gel de poliacrilamida, para o polo positivo? Qual a razão dos tamanhos observados de múltiplos de cerca de 10 bases, após tratamento com DNAse?
3. O DNA-B é uma hélice para a direita. Qual das hélices da figura 2 pode representar uma molécula de DNA-B? Por quê?
Figura 2                        . 
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4. Na figura abaixo, apresentamos as curvas de desnaturação de 3 moléculas de DNA diferentes. 1) O que representa cada uma das curvas: qual a condição que encontramos do DNA na posição X, Y ou Z? 2) O que é Tm? 3) Cite duas características possíveis que possam explicar qual a diferença das curvas das moléculas A e B.
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5. O cromossomo 1 humano contém 280 Mpb. Na mitose ele mede cerca de 10 m de comprimento. Calcule qual seria o seu comprimento se estivesse completamente estendido e qual seu grau de compactação na mitose (lembre-se que a distância entre 2 pb é 0.34 nm).

6. Estima-se que o cromossomo 22 humano tenha cerca de 700 genes que codificam proteínas, em seus 48 Mpb. Baseado nos dados desse cromossomo, se o genoma haploide humano tem cerca de 3.200 Mpb, faça uma estimativa do total de genes nesse genoma.
Linka para vídeo de reforço:

Estrutura de DNA:

· https://www.youtube.com/watch?reload=9&v=o_-6JXLYS-k
Desnaturação- renaturação de DNA:

https://www.youtube.com/watch?v=XtXfHclIrxg
Histórico estrutura de cromatina:

https://www.youtube.com/watch?v=fecfROFrp_c
Animação de cromatina:
https://www.youtube.com/watch?v=gbSIBhFwQ4s
